
Obecný úvod 
 
Cílem této publikace je zhodnotit nemocnost a úrazovost a v podstatě i celkový zdravotní stav 
obyvatel v Libereckém kraji od roku 2000. Uvedené veličiny jsou výsledkem vzájemné interakce 
mnoha determinant. Změny stavu populačního zdraví se zpravidla nemění skokem, ale jde o více či 
méně dynamické změny, které jsou ovlivněny změnami společensko-ekonomického prostředí.  
 
Problematice zdravotního stavu obyvatelstva je nutno věnovat větší pozornost, zejména pokud si 
uvědomíme, že naše zdraví je jedním z našich největších bohatství. V dnešním světě se velké oblibě 
těší ukazatel růstu HDP jakožto veličina vyjadřující blahobyt obyvatelstva. Nicméně do tohoto 
ukazatele nejsou zahrnuty mnohé klíčové faktory, které život obyvatelstva zásadně ovlivňují, a to ať již 
v kladném, tak i záporném smyslu (máme tím na mysli např. produkci šedé ekonomiky, změnu stavu 
životního prostředí, úrovně vzdělání, zdravotního stavu obyvatelstva atd.). Z tohoto hlediska spíše než 
o blahobytu obyvatel HDP vypovídá o výkonnosti dané země ve výrobě. Toto pojednání nicméně 
nemá za úkol hodnotit obecně používanou metodiku výpočtu HDP, nýbrž poukázat na zdravotní stav 
obyvatelstva, na fenomén, který ovlivňuje blahobyt obyvatelstva naprosto zásadně. 
 
V této práci je zvýšená pozornost věnována oblasti pracovní neschopnosti pro nemoc a úraz. Na tu je 
zaměřena první část publikace. Druhá část má za úkol nastínit úroveň zdravotního stavu v Libereckém 
kraji a zároveň ukázat současnou situaci v oblasti zdravotnických zařízení. 
 
Analýza nemocnosti a úrazovosti byla zpracována s významným přispěním Libereckého krajského 
odboru ÚZIS ČR. Bez jeho významné pomoci by byla tvorba analýzy velmi komplikovaná, proto mu za 
jeho ochotu patří poděkování. 
 
Věříme, že tato publikace se stane vyhledávaným informačním zdrojem pro odbornou i laickou 
veřejnost a významně přispěje k prohloubení poznání v této oblasti.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

Reprodukce výňatků z této publikace lze pořizovat, pokud je uveden jejich zdroj s výjimkou reprodukce 
pro komerční účely. Citace mohou být zveřejněny jen s uvedením zdroje – „Nemocnost a úrazovost v 
Libereckém kraji“ a původu statistických dat v publikaci otištěných. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ležatá čárka (-) v tabulce na místě čísla značí, že se jev nevyskytoval. 
Tečka (.) na místě čísla značí, že údaj není k dispozici nebo je nespolehlivý. 
Ležatý křížek (x) značí, že zápis není možný z logických důvodů. 
Nula (0) se v tabulce používá pro označení číselných údajů menších než polovina zvolené měřicí 
jednotky. 
Zkratka „i.d.“ v tabulce nahrazuje individuální údaj, který nelze zveřejnit.  
 
Výpočty v tabulkách jsou prováděny z nezaokrouhlených údajů (včetně součtů). 
 
Publikované údaje jsou definitivní. 




